

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT THE HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничім Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Манітоба.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

Непомічених в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вразно зазначити, що бажав звороту свого рукопису на випадок його непомічення, та здушити поштовий стемпел на його пересилку.

НА ОБОРОНУ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ!

ЗВОРОТ ЗАЛІЗНИЦІ — ПЕРША УМОВА ПЕРЕГОВОРІВ.

Усі вісти про події в Маньчжурії і про становище радянського уряду супроти китайських імперіалістів у зв'язку з захопленням ними східно-китайської залізниці — приходять через буржуазні пресові агенції, й тому треба читати їх дуже обережно та брати з великим застереженням. Не маючи іншого жерела інформації, мусимо користуватися цими відомостями й пропускати з них те, що є звичайною капіталістичною пропагандою проти Радянського Союзу, а дещо догадуватися, чого нема в них написано.

Американська пресова агенція Асошієтєд Прес повідомляє, що уряд Радянського Союзу вивів, що Франція запропонувала своє посередництво в конфлікті, який повстав наслідком захоплення китайськими радянської залізниці в Маньчжурії. Агенція дає каже, що радянський уряд сповістив, що не може прийняти французької оферти, бо Китай відмовився привертнути попередній став, чого домагався Радянський Союз як першого кроку до переговорів.

Іншими словами це значить, якщо вірити повідомленню Асошієтєд Прес, що радянський уряд дав таку відповідь Франції: "Хай Китай перше віддасть залізницю, яку неправомірно загарбував, а тоді будемо говорити про справи, зв'язані з тою залізницею".

Іншою відповіддю радянський уряд і не міг дати. Як можна говорити інакше з грабійником, що напав на вашу хату? Коли китайський уряд дійсно має якесь закалення, як він це каже, коли він дійсно хоче погодитися справу мирною дорогою, то хай не нападає по розбишацьки на Радянський Союз. А коли він загарбував радянську залізницю, то хай перше віддасть її, а тоді можна буде з ним говорити.

Таку відповідь радянського уряду вповні одобрить і підтримає революційний пролетарят цього світа.

ЗАГРОЗА ВІЙНИ НЕ ПРОМИНУЛА.

Коли імперіалістичні держави лицерібно говорять про потребу мирного погодження китайсько-радянського конфлікту і навіть пропонують свої послуги в посередництві, то це ще зовсім не значить, що небезпека війни для Радянського Союзу вже проминула. Це лише відволікання справи, щоб за той час імперіалісти могли як слід підготуватися до атаки на Радянський Союз.

Якщо капіталістичні держави дійсно бажали б мирно і справедливо погодити радянсько-китайський спір, то вони в першу чергу зажадали би від китайського уряду, щоб він віддав загарбану їм радянську залізницю в Маньчжурії. А цього вони не роблять, бо самі вони віддали уряд Чан Кай-Ши до розбишацького нападу на залізницю, заповнивши йому свою моральну й матеріальну підтримку.

Накиський уряд, який на словах також запевняє, що хоче мирно погодити справу, на ділі дає пробуківку й визнає Радянський Союз. Перше велью, він не хоче віддати загарбану залізницю в Маньчжурії. Далі він знову переводить масові арештування серед робітників залізниці. Делегата з Харбіна каже, що з огляду на загрозливу ситуацію на східно-китайській залізниці, китайський директор дороги знову приказав арештувати й депортувати 600 російських робітників 80 робітників, яких делегата називає мимими змовниками, вже арештовано.

Та на чім не кіндіть... Делегата Юнайтед Прес з Токіо каже, що з офіційних радянських жерел повідомляють, що ситуація в Маньчжурії стає щораз більше напружена і що можливості війни не можна ігнорувати. Далі з цих самих жерел інформують, що злучені банди китайців і російських білогвардійців зробили наскоки на кілька округів на радянській території здовж Уссурийської залізниці ще передтим, аки радянський урядмаг був висланий до накиського уряду.

Все це свідчить, що китайські імперіалісти, маючи підтримку світового імперіалізму, далі гострять мечі проти першої робітничо-селянської країни.

ВСІ НА ОБОРОНУ РАДЯНСЬКИХ РЕСПУБЛІК!

Робітники в Канаді і в цілому світі не можуть приглядатися з задобленими руками, як імперіалістичні хижаки готують кроваву купіль для робітників і селян Радянського Союзу. Ще від часу інтервенції імперіалістичних держав Жовтнева Революція не була в такій великій небезпеці, як тепер. Протягом останніх кількох років імперіалісти уживали різних провокацій проти Радянського Союзу: вони вбили радянських представників Воровського й Войкова; зробили рейд на будинок Аркоса в Лондоні; узурбували Польщу й утворили військові бази проти С.Р.С.Р.; фінансували шпигунів і контр-революційні змови в Радянському Союзі; робили рейди і трюмили радянські амбасди й косячили та били й мучили радянських представників. А на останку — підготували війну проти радянської країни на маньчжурських кордонах.

Одинока відповідь на ці воєнні плани імперіалістів є масова мобілізація робітників до Міжнародного, Робітничого Дня й негайні підготування масових демонстрацій по цілій Канаді проти атаки китайських воєнних доряд, наемників імперіалістичних держав, на Союз Радянських Соціалістичних Республік.

Канадійські робітники повинні подати руки робітникам ділого світа в боротьбі за Світовий Жовтень проти імперіалістичних горторізіва.

Всі на оборону Радянського Союзу! Демонструйте 1-го, серпня проти імперіалістичної війни!

МЕКДОНАЛД СПІВПРАЦЮЄ З БУРЖУАЗІЄЮ.

В часі дебати в англійському парламенті, виказалось, що між трьома буржуазними партіями: консервативною, ліберальною й Партією Праці ще перед відкриттям парламенту заключено угоду, що до програмової праці МекДоналдого уряду й парламентарних дебатів.

Консервати й ліберали заперили свою згодність до уряду МекДоналда тільки під такою умовою, коли МекДоналд зі своїми міністрами з Партії Праці продовжатиме далі забраніну політику попереднього консервативного уряду. Шб до внутрішньої політики МекДоналд зобов'язався не робити ніяких змін, що загрожували б дотеперішньому ладу й державному порядку. Так само МекДоналд прирік не робити ніяких соціалістичних експериментів у виборній реформі.

Отой мировий пакт, що йог заключив МекДоналд з консервативами й лібералами, обов'язує до 1930 року. В міжді сінні 1930 р. буде вирішена судба дальшого існування МекДоналдівського уряду.

На 3-го липня, обговорюючи плани нового уряду, міністер праці Томас сказав, що новий уряд задумує признати

ти один мільйон фунтів стерлінгів на господарський розвиток колоній. Він самий зараз після парламентських дебатів вибирається в Канаду, щоб обговорити справу імміграції британських робітників і в той спосіб розв'язати питання безробіття мільйонів працюючих у Великій Британії.

Іменем консервативної партії заговорив Чорчд, висказуючись з "найгарячішою симпатією й доброзичливістю" для нового уряду з тим зауваженням, що уряд МекДоналда може тільки тоді числитися на "довге життя", коли стримається "з усіма соціалістичними експериментами".

Лорд Джордж, речник ліберальної партії, приєднався до заяви, яку зложив представник консервативної партії Чорчд, що до відношення до уряду МекДоналда. Він теж обіграв новий уряд перед "соціалістичними експериментами", підчеркуючи, що між консервативною, ліберальною й Партією Праці вже є заключений компроміс щодо виборчої реформи.

Значиться, уряд МекДоналда вже скантулював перед буржуазією, ним ще проголосив свою програму праці.

БАЛКАН ЗНОВ ГРОЗИТЬ ВІЙНОЮ.

Конфлікт між чехословацьким урядом Масарика, а угорським урядом Горті що-раз то більше загострюється. Чехословацький урядник урядник Іжез з'являється в угорському поліще на пограничній станції Гідас Наметт під замітом шпійнажа. Вже від 28 червня сидить він в тюрмі.

Проти отого заарештування запротестував чехословацький уряд, заставившию зриваючись залізничний рух на пограниччю з Чехословакі до Угорщини. Угорський уряд зробив теж само, недопускаючи залізничний поїзд поза кордон до Чехословакі.

На 3-го липня чехословацькі жандарми заарештували двох мадарських урядників на кордоні теж під замітом шпійнажа. І знов протестує кривавий Горті проти чехословацьких жандармів.

Оці пограничні діяння на чехословацько-угорському кордоні мають свій політичний підклад. Іменно Франція й Чехословакі стараться за всяку ціну втягнути Угорщину до союзу малаї антанті для об-

єднання антирадянського блоку.

А в парі з отим пограничним конфліктом Чехословакі й Угорщини, повстав новий конфлікт на Балкані між Болгарією й Югославією. Тут з позо плечей спорить між собою Франція й Ітадія. Югославське генеральське правительство попрає французький імперіалізм, а болгарське правительство Іаншєва має доперти у Муссоліні. З допомогою болгарського фашистського уряду Муссоліні хоче поширити своє панування на увесь балканський півострів.

На болгарсько-сербським пограниччю не перестають бої між пограничними солдатима. Одні одних вбивають. Пануюча класа Болгарії й Сербії замаються між собою теж за впливи на Балкані, бажуючи добитися начальної команди в антирадянському балканському блоку.

Та не зважаючи на оті суперечності, сербські й болгарські імперіалісти криво розправляються з революційним рухом працюючих, розпускаючи ши-

З МИНУЛОЇ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ.



Жовіри після війни: Все, чим ми тепер є і все що тепер маємо, завдячуємо тобі, наша вітчизно.

року загони розшалоного білого терору.

Диктатура в Югославії пішла вже давно шляхом італійського фашизму. В Болгарії шалє найжорстокіший білий терор. На Угорщині кривавий Горті найбрутальнішою силою здалеко революційний рух пролетаріату.

Свогодишні конфлікти на Балкані — це загрозливі, алармові сигнали. Вони є наявними прикладами, як легко можуть імперіалісти підшукати причину, щоб розпочати нову ще жорстокішу війну. І чим більше таких конфліктів набірається в імперіалістичних країнах цього світа, чим більше загострюється суперечності між ними, тим певніший є вибух. Зараз ціла Європа є одною ве-

лікою бочкою, заповненою щедерть стрільним порохом, що тільки чекає на малесенку іскорку, яка розпадила-б її, а тоді вона й вибухла-б неколкою силою.

І саме перед цими загрозливими моментами працюючі цього світа не сміють зайкати очей. З дня на день стає небезпека війни ближчою й ближче загрозливою.

Треба зібрати всі працюючі сили, щоб зничити мордери ідани імперіалістів. Тому й треба в день 1-го серпня вийти на вулицю й заявити свою готовність проти нової різни, що й готують імперіалісти, заявити готовність станути на оборону Радянського Союзу, а тим самим, на оборону всієї працюючої класи.

ВІЙНА В МАРОККО ТРЕВАЄ ДАЛІ.

У французькому парламенті обговорювали на днях воєнні події в Марокко, в Африці. Товчок до дебатів дав провокаторський напад французьких міністрів на спокійне населення в Горах Атласу. В тому нападі зрунуло 100 французьких солдатів.

було 12,635 вбитих, а заради цій війні вже 10,000 вбитих. Число ранених хритова статистика не подає, хоча значення ранених буває на війні 2 — 3 рази більше, чим вбитих. Крім того, починає від 25 червня ц. р. криваві бої в Марокко не у ставати й кожного дня підуть

З ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ В МАРОККО.



(Граф Мольтке сказав: Війна розвиває найшляхотніші чесноти людини.)

У війні еспанських імперіалістів проти марокканців еспанські жовіри стинали голови полонених марокканців і застромивши на штики, пародували містом.

Комуністичний посол тов. Кашен виступив в парламенті з гострим обвинуваченням проти французьких мілітарних властей, що планують нову воєну офіційно проти великих племен в Марокко. Спірається на урядові документи, тов. Кашен вказав на кривавий білий війни в Марокко. І так у недавній війні проти великих Рифів

жертвою французького імперіалізму нові тисячі вбитих і ранених врятованих Марокка.

У своїх денських виводах, підтримуючи ще раз грабійницьку колоніальну політику французьких імперіалістів, тов. Кашен вказав правительству світа підшукати французький альянський військовий Марокка.

ГОРТІ У СПІВПРАЦІ З МЕКДОНАЛДОМ.

Лідер угорських аграрів, колишній премієр Хадік, виступаючи з промовою у верхній палаті закликав уряд Бетлена добитися всіма способами симпатії уряду МекДоналда. Промова Хадіка переповнена звичайними антирадянськими випадками та наклепами на Комітери. До речі, Хадік широдовив бажливість співробітництва, фашистського Угорщини з 2-м Ітернаціоналом в цілому і особливо з англійською Партією Праці.

Промова угорського фашиста колишнього премієра Хадіка надзвичайно цікава своїм змістом. Перебїг думок, викритий цією промовою, найкarakterішійшій для білого моменту політичного життя Західної Європи. Угорський фашист закликає угорському фашистський уряд на чім би то не стало домогтися прихильності уряду МекДоналда, уряду англійської Партії Праці. Зв'язуючи на такі факти, як нещодавнє допущення представника італійських фашистських корпорацій до участі в конференції міжнародного бою праці, а також берлінські повниги німецьких соціал-демократів, угорський фашист закликає угорських фашистів співробітничати з 2-м Ітернаціоналом, особливо з англійською Партією Праці. Угор-

ська відверість не може бути особливо приємною лідерам 2-го Ітернаціоналу, що є в складі нового англійського уряду. Вони підшукули й обійми, хоч вони й достатньо мотивовані компромітувати тих, кому їх призначається. Але факти, уперта річ. І угорський фашист уміє їх розуміти. Тому можна підкреслити, що в балкані присудитися новому англійському уряду, Хадік використовує весь арсенал засобів, якими побратими адмірала Горті набували репутацію "добріших людей" в очах англійських консервативів: обмовницькі вихватки проти Радянської влади і всілякі вигадки, щодо діяльності Комітерів. Цікаво, що угорський політик не боїться таким шляхом пошкодити англо-угорському зближенню, хоч він чудесно знає, що МекДоналдів уряд зобов'язався відновити нормальні дипломатичні взаємини з С.Р.С.Р. Видно, що берлінські коментарі МекДоналда до тоді ще пропалогованого ним відношення англо-радянських взаємин цупко засіли в головах багатьох: "англійська Партія Праці бореться проти більшовізму дужче й краще, ніж будь-яка інша партія".

Цікаво, як зустрінуть в англійських урядових колах відвертих угорських фашистів.

ПРОЦЕС К.П.З.У.

17-го червня ц. р. розпочався у Львові процес проти 21 обвинувачених. Процес дій, повстав у зв'язку з арештами, переведеними польською дефеанзівою при кінці жовтня минулого року. В той саме час дефеанзіва, силкуючись перешкодити й не допустити до комуністичних демонстрацій з приводу річниці Жовтневої революції, 10-ліття незалежності Польщі і 10-ліття польсько-української війни — вчинила цілу низку арештів як у Львові, так і на провінції.

Обвинувачених поділено на 4 групи. Одні "як члени й функціонари комуністичних організацій поширювали клічі цих організацій, провадили агітаційну й організаційну акцію, наслідком чого, допустилися злочину зради стану, примуючи до насильної зміни форми теперішнього ладу, до викликання громадянської війни, а також до відривання території держави від її цілості".

Акт обвинувачення спірається, переважно, на знання комісарів поліції та поліційних розвідників, на довірених, отже, шпідівських доносах поліції та обсервацій і тільки на цій підставі характеризує докладно діяльність кожного з обвинувачених та їхню роль в організації, приписуючи їм різні функції, от як функції окружних делегатів, секретарів організацій тощо. Частина обвинувачених акт обвинувачення закладає участь у 3-му з'їзді КПЗУ; як факт, що обтяжує винув, акт обвинувачення наводить, що деяких з обвинувачених було вже карано за протидержавну діяльність або було притягнуто до відповідальності, дзе суд їх звільнив.

Прокурор характеризує обвинувачених, як вправних старих, досвідчених загартованих борців, за цілі комуністичної партії, не застрашених довою терором. За свідків обвинувачення є виключно агенти поліції і дефеанзіви.

Трудніші маси Західної України, що в КПЗУ обчають свого вождя в революційній боротьбі, стедять з великою увагою й напруженням за перебігом цього процесу.

ПОШИРЮЮТЬ АНТИРАДЯНСЬКИЙ ФРОНТ.

З початком цього місяця шведський король навідався до урядів Естонії й Латвії. Ведді за королівськими відвідинами паянують імперіалісти північно-західної Європи конференцію балтійських країн, щоб там доповнити антирадянський бдюк. В зв'язку з тим до Варшави прибули вислані офіцерські корпуси з Естонії й Латвії. Естонські офіцери під проводом оберста генерально-го штабу Яаксона, латвійські під проводом заступника шефа генерального штабу, оберста Гартмана, а зараз слідуючого диві прибули відпоручники військових кол з Фінляндії.

Оці всі відвідини воєнних делегатів генеральних штабів мають на цілі втягнути до антирадянського блоку усі балтійські країни, випрацювати спільний план діяння проти Рад. Союзу й зайкнутися всі дороги радянським країнам до Тихого океану. Це вказує на дальшу політику блокади Радянського Союзу, що й вже віддавна стараються впровадити імперіалісти заходу.

ВІДКРИТЕ ОЧІ!

Небезпека війни зростає з дня на день. Роздумуйте сасі над тим, чи продукт вашої праці, що його виконуєте в капіталістичних вартатах, не може бути придатним на війну проти Радянського Союзу. Поборюйте брехні проти Радянського Союзу, що їх поширюють агенти капіталу.